关于认真学习贯彻全国宣传思想工作会议和习近平总书记重要讲话精神，努力提高《心系下一代》杂志传播力、
引导力、影响力、公信力的意见

今年8月，党中央召开了全国宣传思想工作会议。习近平总书记在会上发表了重要讲话，深刻阐述了新形势下党的宣传思想工作的历史方位和使命任务，深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题。这是指导我党新时代宣传思想工作的纲领性文献，我们必须认真学习领会、贯彻落实，并以此指导和推进《心系下一代》杂志再上新台阶。

《心系下一代》杂志是由教育部关心下一代工作委员会主管、主办的一本工作刊物。办刊十多年来，坚持全面正确宣传党和政府关心下一代健康成长的方针和措施，弘扬以“五老”为主体的关爱奉献精神，总结推广全国各地围绕立德树人这个中心，积极开展主题教育活动和品牌项目实践的先进经验，高扬主旋律，传递正能量，赢得了良好的社会声誉。杂志已成为教育部关工委指导工作的抓手，“五老”的良师益友，基层关工委交流的平台，关工委事业的宣传窗口。

为了贯彻落实全国宣传思想工作会议和习近平总书记重要讲话精神，进一步增强《心系下一代》杂志的传播力、引导力、影响力和公信力，我们要在以下五个方面下功夫。一是要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫。要认真学习宣传习近平为核心的党中央对青少年健康成长发表的一系列重要指示和讲话精神，切实提高做好关心下一代工作的政治性、科学性、针对性、自觉性和实效性，当好青少年健康成长的引路人。二是要在更好地凝聚“五老”、发挥“五老”的政治优势上下功夫。展示“五老”的坚定信仰、人格魅力、高尚情操、报国情怀，以及宣传好广大“五老”讲好中国故事，传播好中国声音，引导青少年听党话、跟党走的优秀事迹。三是要在宣传好关工委创新实践，做好做实主题活动和品牌项目上下功夫。充分发挥主题活动和品牌项目在推进和提升关工委工作中的示范和引领作用，积极宣传开拓新领域、新渠道，打造新平台，凝练新品牌的创新实践经验。四是要在宣传好立足基层，强本固基，建设好“五好关工委”组织上下功夫。关工委工作重心在基层，服务对象在基层，服务重点在基层，工作活力在基层，要及时发掘基层关工委的先进典型，指导推进关工委全局工作。五是要在增强刊物的传播力上下功夫。牢牢把握正确的舆论导向，同时要努力拓展刊物的宣传阵地，做到关工委组织建到哪里，刊物传播就到哪里。《心系下一代》杂志要在提质增量上下功夫，更好担当举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

教育部关工委要求《心系下一代》杂志进一步丰富内容，提高质量，增强对关工委工作的指导、宣传功能。各地各校要大力支持杂志的发行工作，还要主动用好杂志，使杂志成为我们的宣传阵地、工作载体、交流平台。为此，我们要在努力提高刊物质量和特色的同时，把增强杂志的传播力摆在突出位置。当前的突出问题是，杂志发行工作在地区之间、学校之间很不平衡，订阅杂志的覆盖率与各级各类学校关工委组织的覆盖率之间有相当大的差距，不少地区订阅杂志的数量仅占已建关工委组织数的百分之五以下。为了进一步增强杂志的传播力、引导力，扩大关工委的舆论宣传的影响力，特提出以下五条意见：

一、加强宣传，不失时机做好征订工作。各省市工作站要紧紧抓住全国宣传思想工作会议重要契机，积极做好杂志的宣传征订工作，特别是要抓住今年第四季度，订阅好新一年的杂志。要加强订阅情况分析，做好分类统计工作，促进地区之间订阅工作的相对均衡。要积极推荐先进典型材料和图片等，做好学刊用刊指导工作。《心系下一代》杂志社在每年第一季度，将全国教育系统的订阅情况及时上报教育部关工委。

二、突出重点，发挥省会城市和计划单列市引领作用。各省市教育关工委重点抓好省会城市和计划单列市教育关工委的订阅工作。省会城市和计划单列市的杂志订阅要覆盖到每个区县和各级各类已建立关工委的学校，充分发挥省会城市和计划单列市教育关工委的引领示范作用。各省市工作站要会同省会城市和计划单列市教育关工委在扩大征订工作上有所突破。
三、先行先试，建立学刊用刊百县（市）工作协作群。探索建立百县（市）《心系下一代》学刊用刊工作协作群。各省市推荐3到4个关工委工作基础好、关工委组织覆盖面广的县（市），由《心系下一代》杂志社牵头，建立百县（市）《心系下一代》学刊用刊工作协作群，在百县（市）教育关工委中探索学习贯彻全国宣传思想工作会议精神和今年9月全国教育大会精神，在学刊用刊上发挥宣传舆论的引领先导作用。通过建立微信群和召开研讨会等措施，研究关工委配合主渠道，形成立德树人新优势的新路径。

四、加强示范，提升示范性、实验性学校关工委水平。努力将《心系下一代》杂志覆盖到各省市的实验性、示范性学校，要将关工委工作列入建设实验性、示范性学校的工作目标。规模较大的实验性、示范性学校的关工委要将杂志订阅到工作小组，倡导为骨干老同志赠送刊物，切实提升示范性、实验性学校关工委水平。

五、夯实基础，扩大高校二级学院订阅面。推进高校征订工作。要将《心系下一代》杂志覆盖到教育部直属高校和各省市本科院校关工委的二级学院分会。建议省市教育关工委，积极会同教育党工委和教育厅的相关职能部门，共同做好这项工作。

六、关注职教，强化体现职业院校关工委特色的宣传。要以教育部关工委建立的职业院校联系校为龙头，以重点中专、中职为骨干，形成省市职业院校、中专、中职校《心系下一代》杂志的学习宣传网。加强体现职业教育的培养目标、管理体制、办学模式和关工委特点的舆论宣传，努力提高杂志的指导性和针对性。

落实上述六项工作，进一步发挥各地工作站的功能和作用，大力提升《心系下一代》杂志在服务和推进全国教育关工委事业中的传播力、引导力、影响力、公信力，努力实现教育部关工委关于“抓住契机、把握定位、注重特色、提升内涵、扩大发行，努力打造成关心下一代工作宣传的精品期刊”的办刊目标，深入贯彻全国宣传思想工作会议、全国教育大会和习近平总书记重要讲话精神，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，更好地为教育关工委事业发展服务。

附件：
1、省会城市、直辖市《心系下一代》订阅情况反馈表

2、省（市）《心系下一代》学刊用刊百县（市）协作群推荐表

3、省（市）实验性示范性学校订阅《心系下一代》情况反馈表
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